

亭湖公安:

# 追忆英烈 激发奋进力量

□潘霖 仇才波 文/图

盐城晚报讯 为追寻英雄足迹,铸牢忠诚警魂,进一步鼓舞士气,振奋精神,凝聚力量,在清明节前夕,盐城市公安局亭湖分局组织开展形式多样的“铸魂·2024·清明祭英烈”主题纪念活动,激发继承英烈遗志、矢志献身公安事业的奋进力量。

缅怀革命先烈,筑牢忠诚警魂。3月29日下午,毓龙派出所组织50余名民辅警赴人民公园烈士陵园,开展清明祭英烈活动。在祭奠缅怀现场,全体人员警容严整、庄严肃穆,怀着对革命先烈无比崇敬和深切怀念之情,向革命先烈敬献鲜花、默哀致敬,深情瞻仰革命烈士纪念碑,铭记革命烈士不朽事迹,感受着先烈的忠诚与无悔,表达对先烈的深切追思和敬仰。

聆听红色故事,汲取奋进力量。3月30日上午,铜马广场警务工作站开展“缅怀革命先烈 传承红色精神”主题党日活动,特邀“全国劳动模范”“中国好人”“江苏最美拥军人物”仇爱清宣讲红色故事。“这是新四军战士缴获敌人的防毒面罩……”活动中,仇爱清展示了爱清红色文化教育陈列馆的多件藏品,还用朴实的语言和真挚的情感,介绍革命烈士仇一民的英雄事迹,全体党员深受鼓舞、倍感



警察一笔一画为烈士墓碑描金。

有声,激励全警传承先烈遗志,坚守从警初心,践行入警誓言。

浩然英雄气,赓续新篇章。此次清明节主题纪念活动,让大家接受了一次深刻的思想洗礼和爱国主义教育,广大民警辅警纷纷表示,在今后的工作中,将以英烈为榜样,把革命精神转化为干事创业的动力,把缅怀与敬意融入工作,争做新时代人民卫士,用实际行动向英烈致敬!

振奋。

重温入党誓词,砥砺从警初心。4月2日上午,盐东派出所组织青年民辅警代表参观桂英烈士纪念馆,现场聆听桂英烈士的革命事迹,仿佛置身在那段血火交融的历史,心潮澎湃。一件件历史沧桑的珍贵实物、一幅幅真实生动的黑白照片,再现了桂英烈士的光辉生平。在鲜艳的警旗下,全体民警辅警重温入党誓词,字字铿锵、掷地



连日来,射阳县公安局经侦大队和开发区派出所民警走访辖区村民,介绍公安机关正在开展的“盐靖·2024春耕行动”,宣讲非法集资的风险、危害和防范措施。

黄朝晔 项海兵 摄

## 就餐时后厨起火 民辅警顺便灭了个火

盐城晚报讯 “谢谢,谢谢,要不是你们帮忙,我店里的损失就大了……”日前,一位女店主将一面写着“尽职尽责,为民排难”8个大字的锦旗送到大丰区公安局城北派出所,感谢城北派出所副所长许小进和辅警奚海晔在其饭店用餐期间英勇灭火,帮其避免了更大的财产损失。

原来,3月中旬的一天,许小进和辅警队员奚海晔在饭店吃饭快结束时,突然听到后厨有人惊呼:“消毒柜着火啦,快拿水来灭火呀。”店里的服务人员急忙打了一盆水准备浇去。见此情形,许小进立即疏散安抚在场人员,奚海晔快步走到后厨制止了他们的泼水行为,然后迅速拔掉消毒柜插头、拿起灭火器将火扑灭,2名训练有素的民辅警迅速处理控制了火情。

火灾解除后,民警现场跟饭店工作人员宣传相关灭火知识,特别强调了电器着火,在没有断电的情况下是不可以泼水灭火的,不仅达不到救火的目的,可能还会导致触电事故。听到民警的讲解,店主一阵后怕,对许小进两人不停地感激。 陆啸敏

## 实事暖民心 锦旗映警红

盐城晚报讯 “盐靖·2024春耕行动”开展以来,盐城市公安局亭湖分局扎实开展矛盾纠纷排查化解,积极完善矛盾纠纷预防化解机制,努力将风险隐患控制在源头、问题纠纷化解在现场、疑难矛盾解决在当地,切实提升群众获得感、幸福感、安全感。

3月28日深夜,铜马广场警务工作站接到李女士报警求助称,在市区某KTV与他人发生纠纷。到达现场后,民警发现双方情绪激动,各执一词、互不相让。为避免矛盾激化,民警遂将双方带回警务站。找到双方矛盾根源后,民警采用情、理、法等多方位视角进行教育劝导,积极引导双方换位思考、互谅互让。最终,双方被民警的诚心所打动,由僵持逐渐变为缓和,双方协商达成一致意见,对方主动赔偿李女士相关损失取得其谅解,并现场签下调解协议书。

3月30日,市民李女士委托其朋友将锦旗送到盐城市公安局亭湖分局铜马广场警务工作站,向民警刘威及时出警处置、耐心调解矛盾纠纷表示感谢。

实事暖民心,锦旗映警红。下一步,亭湖公安将持续开展“盐靖·2024春耕行动”,积极践行“枫桥经验”,不断优化工作措施,建立完善“庭所对接”“民调入所”“律师进所”等机制,全力将矛盾纠纷化解在基层、将服务放在群众身边,用细心与真心,守护居民平安。

潘霖 仇才波

## 纸短情长! 为民服务“零距离”



盐城晚报讯 “你辛苦了,谢谢!”两名特殊群众竖着大拇指在纸条上留下了“无声点赞”。

近日,射阳县公安局出入境管理大队业务办理大厅里迎来了两位老人,他们走到窗口一言不发,用手不停地比划着,接待民警当即明白,他们是聋哑人。于是拿出纸、笔,通过手势和“笔谈”的方式耐心地进行交流,得知这对夫妻想咨询护照办理手续和申请材料,立即为其开通绿色通道,纸笔交流,细心向他们讲解了办理护照的流程,并在“一对一”的引导服务下,帮助他们顺利完成了信息采集,很快完成了填表、拍照、受理等环节。业务办理完毕后,申请人露出满意的笑容。临走前,特意在纸条上留下“你辛苦了,谢谢”的字样。

“你们工作中的这些细节很暖心啊,真正做到了出入有境,服务无境。”正在办理业务的群众李

聋哑人在纸条上留下“你辛苦了,谢谢”的字样。

先生看到这一幕感慨地说。

3月26日晚,出入境管理大队民警利用下班空闲时间将制作好的护照送到两位老人手中,还通过手语为他们解释关于出国要注意的相关事项,他们对出入境民警暖心送证上门服务给予了高度赞扬。

射阳县公安局出入境民辅警每天都要面对不同的办事群体,对待特殊的群体需要给予特殊的服务和关怀,她们以无声胜有声的服务换来了群众的信任与感激;她们以实际行动,提升了“公安温度”,增加申请人的“幸福厚度”,赢得群众的真心点赞。

赵紫艳 徐红丽 文/图

## “救命钱丢了!” 民警5小时如数寻回

盐城晚报讯 日前,家住盐城亭湖的周女士,因一时疏忽,在去银行途中,把用来看病的8000余元现金给弄丢了。不过好在有惊无险,民警最终帮她联系到捡拾者,“救命钱”最终失而复得。

3月27日上午9时许,盐城市公安局亭湖分局黄尖派出所接到市民周女士报警求助,称弄丢了装有现金的挎包。“这些钱是自己看病的‘救命钱’。”周女士啜泣道。由于周女士不知道挎包丢失的具体时间和位置,了解情况后,民警只能根据其行驶路线反复查阅沿途监控视频,经过近一个小时不间断寻找,民警发现周女士掉落的挎包被一名骑着电动三轮车的男子捡拾。经一番努力,民警最终确定捡拾男子的身份,并成功与其取得联系,对方承认自己捡到挎包的事实,因着急上班就没有及时送到派出所,并表示下班后会送到派出所。

下午2时许,捡拾者来到派出所,将挎包交还给了周女士。经现场清点,包内财物一样不少。“没想到这么快就帮我找回了救命钱,真的不知道怎么感谢你们!”领回失而复得的治病钱,周女士连声向民警和捡拾者道谢。

潘霖 仇才波